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Según las citadas fuentes informativas, desde un enlace indexado por el buscador Google, y simplemente 
con introducir el DNI se podía acceder a los datos privados de cualquier ciudadano empadronado en el 
municipio (nombre, direcciones, cuentas corrientes, embargos ...). Este fallo en la seguridad parecía no 
proceder de la página web municipal, donde no se había detectado problema alguno, sino de la página 
de la Agencia Tributaria municipal que era independiente de la web municipal pese a estar alojada en su 
portal, correspondiendo su gestión y seguridad a una entidad privada que, según las informaciones hechas 
públicas, era una empresa especializada que resultó adjudicataria del contrato.

Pues bien, dado que los hechos suponían -de resultar ciertos- una vulneración del derecho a la intimidad 
y a la seguridad de los ciudadanos, que podría afectar derechos contenidos en el Título primero de la 
Constitución, especialmente el derecho fundamental a la protección de datos, la Institución consideró 
procedente iniciar actuaciones de oficio.

En este sentido, se estimó procedente dirigir 
escrito al Ayuntamiento de Sevilla, a través del 
cual solicitar la evacuación de informe acerca de 
la cuestión planteada, y en concreto en relación a 
las medidas adoptadas tanto en la subsanación del 
fallo como en la depuración de responsabilidades.

Recibido el informe emitido por la Gerencia 
de la Agencia Tributaria del Ayuntamiento de 
Sevilla y cuando procedíamos a su valoración y 
análisis, tuvimos conocimiento por los medios de 
comunicación, finalizando el mes de octubre de 
2015, de la producción de otro fallo de seguridad 
en la web de la Agencia Tributaria local, fallo que 
-según las fuentes indicadas- dejaba ver todos los 
datos relacionados con los impuestos municipales, 
deudas pendientes con la Hacienda local, datos 
personales de sujetos pasivos personas físicas 
y/o jurídicas, e incluso los números de las cuentas 
corrientes en las que estaban domiciliados los 
recibos. 

Por tal razón procedimos a dirigirnos nuevamente al Ayuntamiento solicitándole la emisión de ampliación 
del informe que nos había remitido anteriormente, a los efectos de conocer las acciones emprendidas por 
la Gerencia tras tener conocimiento del nuevo problema de protección de datos en la web.

En especial, le solicitamos que nos informara detalladamente sobre la aplicación de las medidas que se 
anunciaban en el último párrafo del escrito que ya habíamos recibido de la Agencia Tributaria Municipal, 
en relación con la exigencia de responsabilidades a la empresa concesionaria, conforme a las clausulas 
de penalización establecidas en las condiciones administrativas particulares de los pliegos firmados, para 
el caso de que se repitiera el problema. En los momentos actuales estamos a la espera de recibir este 
segundo informe.

1.1.2.2.3 Turismo
En la Oficina del Defensor del Pueblo Andaluz se han recibido al final del periodo estival diversas 
comunicaciones de particulares en relación a la infraestructura de interés general y de gran potencial turístico 
y socio-económico ubicada en la provincia de Málaga y denominada Caminito del Rey, que motivaron que 
la Institución iniciara de oficio la queja 15/4732.

En las denuncias referidas se indicaba que las entradas gratuitas para visitar el Caminito del Rey estaban 
agotadas hasta el mes de noviembre, según la información facilitada por la página web dispuesta a tal 
efecto, pese a lo cual habían tenido conocimiento de que la Diputación de Málaga había asignado a los 
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ayuntamientos de Álora y de Ardales un cupo de 300 entradas diarias a cada uno, que habrían sido repartidas 
-desde los municipios- a restaurantes y negocios de hostelería de la zona, los cuales facilitaban dichas 
entradas a sus clientes si previamente realizaban consumiciones por un importe mínimo determinado en 
los establecimientos referidos.

Por los denunciantes se consideraba que, si bien las entradas entregadas por los establecimientos hosteleros 
se publicitaban como gratuitas, en realidad no lo eran ya que su entrega estaba condicionada a la realización 
de un consumo mínimo, lo que, a su juicio, era una práctica irregular que contradecía la gratuidad anunciada 
por la Diputación durante los primeros meses de apertura de la instalación.

En base a los artículos 18.1 y 19.1 de la Ley del Defensor del Pueblo Andaluz, hemos solicitado formalmente 
la colaboración de los Ayuntamientos mediante la remisión del informe, junto a la documentación oportuna 
y que permitiera el esclarecimiento de los motivos de la queja tramitada. 

En parecidos términos, nos hemos dirigido ya a la Diputación Provincial de Málaga. En los momentos 
actuales estamos pendientes de recibir la información solicitada. 

1.1.2.2.4 Fomento: Subvenciones y  Ayudas 
En materia de subvenciones y ayudas, durante el ejercicio de 2015 hemos tramitado la queja 15/2127, en 
la que el reclamante nos exponía que la Agencia Andaluza de la Energía, con fecha 23 de octubre de 2009, 
le notificó Resolución estimatoria sobre su solicitud de incentivo para el desarrollo energético, acogida 
a la Orden de 4 de febrero de 2009 en relación al Programa de incentivos para el desarrollo sostenible 
para los años 2009-2014.

Según exponía, tras la ejecución y justificación de la inversión había intentado en innumerables ocasiones 
solucionar la falta de abono de dicho incentivo ya aprobado, siendo el último escrito presentado con fecha 
22 de mayo de 2012, sin que se le hubiera dado respuesta a ninguna de sus solicitudes.

Admitida a trámite la queja nos dirigimos a la Agencia 
Andaluza de la Energía, la cual nos informó que se 
había procedido a un nuevo análisis del expediente 
de la ayuda solicitada y que advertido error material 
respecto de la ayuda, se le notificaba al beneficiario 
de la misma nuevamente, procediéndose igualmente 
al pago del incentivo. Con ello pudimos dar por 
concluidas nuestras actuaciones.

Otro expediente tramitado en la materia de 
subvenciones y ayudas fue el incluido en la queja 
15/4667, en la que por la parte promotora se nos 
exponía que en fecha 5 de abril de 2010, le fue 
concedido un incentivo económico de 6.637,99 
euros para el desarrollo de proyecto de locutorio, 
al amparo de la Orden de 25 de marzo de 2009, si 
bien mediante Resolución de 21 de febrero de 2013 
de la Gerencia Provincial de IDEA en Huelva, se inició 
procedimiento para el reintegro de dicho incentivo 
(en parte ya percibido), razón por la que -estando 
disconforme con dicho reintegro- solicitaba nuestra 
intervención. Estando actualmente el expediente 
en fase de instrucción, pendiente de la recepción 
de informe de la citada Gerencia Provincial de IDEA. 

http://www.defensordelpuebloandaluz.es/la-agencia-publica-sobre-la-energia-rectifica-unos-errores-en-la-concesion-de-incentivos-tras
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